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Kiadó:
Ifj. Werfer Károly.

Kiadó-hivatal 
Föutcza 451. az. a. az Vrbán-torony ótellenében

Laptulajdonos és felelős szerkesztő :
Bánóczy Ferencz

Szerkesztési iroda : Kovácsutcza 368. sz.

Szerkesztő-tára

Karsa Tamás.

Meghívás.
Unghmegye gazdasági egyesületének őszi 

közgyűlése folyó deozeniberhó 21-ik napján 
délelőtti 10 drakor az ungkvári „Korona“ ven­
déglőben fog megtartatni, — melybeni megje­
lenésre minden egyesületi tag tisztelettel meg- 
hivatik.

Kelt Iskében, deczember 3-án 1865.
Idb. Horváth Gábor,

egyesületi elnök.

Indokolt javaslat.
Az abauj-kassai ügyvédek egy testületbe leendő 

alakulása érdekében.*)
YICZMÁNDY ÖDÖN ügyvédtől.

Tisztelt kartársak 1 A czél melyért szerencsém volt 
t. kartárs urakat, e mai tanácskozásra fölhívni, úgy 
hiszem mindnyájunk előtt ösmeretes, —- azért én min­
den bevezetés s szószaporitás nélkül egyenesen a tárgy­
ra térek.

A kérdések, melyek mai tanácskozásunktól várják 
megoldásukat , vélekedésem szerint a következők le­
hetnek :

1. Váljon mi abauj-kassai ügyvédek, egy testü­
letbe egyesülbetünk-e ? van-e ok az egyesülésre s ha 
igen , mely legyen az ? és mi módon történjék az 
egyesülés ?

2. Mi legyen egyesületünknek tulajdonképeni czélja? 
s mi teendője ?

A kérdések tisztán állanak, s én ha becses tiirel- 
inökkel vissza nem élek, tehetségemhez kepest meg­
kísértem c kérdések megoldását, s e részbeni javasla­
tomat felolvasom.

Az első kérdés, egyesülhetünk-e ? erre mindenki 
természetesen azt fogja válaszolni, hogy az egyedül 
tőlünk függ, ha akarunk, nincs semmi gát, az egyesül- 
hetéshez; csak a czél iránti buzgalom, s akarat szüksé­
ges, a többi önmagától megyen.

Mik lennének az egyesülésre indító okok? ezen 
kérdésié én, — mint a szó értelme és minden rendezet­
tebb s szabadelvűbb intézményekkel ellátott államok 
fogalma szerint tiszteletre méltó, de hazánkban jelenleg 
a közvélemény által fájdalom alig becsült, ügyvédi kar­
nak, egyik szerény tagja, — felelem, hogy én az egye­
sülést azért óhajtóm, miszerint az ügyvéd nálunk is mint 
másutt p. u. Angol-,: Francziaországban és kiválólag 
Amerikában, köztiszteletben álló egyén legyen, s az 
ügyvédség ne csak oly kereseti módnak nézessék, mely­
nek egyedüli törekvése a jogvédés köpenye alatt, 
a közönség rovására nyerekedni , — de az helyze­
ténél fogva úgy álljon a közvéleményben , mint 
független, szilárd jellemű becsületes, és egyszersmind 
nagy fontosságú (hisz az ő kezében van úgyszólván a 
magánosok élete vagyona), s befolyású tagja a társada­
lomnak.

Hogy az ügyvédi állomás sülyedéstien van, az két­
ségtelen , s hogy azon javítani fő Szükség az is 
bizonyos I

Az ügyvédi kar,hogy nem áll azon tekintélyben és 
fényben mint más országokban,nagy részben oka ön maga 
is; mert fájdalom léteznek tagjai, kik közbotrány s megve­
tés tárgyai, vannak ktk azon szép s nemes állási üzlet­
nek tekintik, s a becsület rovására űzik visszaéléseiket,

s vannak, valjuk meg számtalanok, kik a képzettségnek, 
csak primitiv fokával is alig bírnak I természetes az ily 
tulajdonok az illetőknek tiszteletet s becsülést nem te­
remhetnek, — de miután ők még is ügyvédek, s az ügy­
véd nevet bitorolják , a szeny közvetve, az összes ügy­
védi kart „méltatlanul bár“ de még is éri.

De nem kevésbbé vonja meg a törvény hiánya is, a 
lehetőségét az Ügyvédi kar tekintélye s fényének ; mi­
dőn törvényeinkben az ügyvédség büntetéséről bár 
mennyi, de annak rendezéséről egyetlen szakasz sincsen ; 
— s váljon nem egy nagy oka rejlik-e a sülyedésnek, 
még abban is. hogy az ügyvéd anyagi helyzete majdnem 
egyedül a biró önkényétől van feltételezve; mert még 
csak munka jutalmára sem számíthat biztosan, annak 
meghatározása minden törvényes intézkedés létezése 
nélkül, egyedül a biró szeszélyére jó vagy rósz kedvére 
lévén bízva! A szegénység pedig sokra képesít!!

Ezen okok tehát föképen azok melyek sürgetve 
kiáltanak hogy egyesüljünk, s azt mit lehet helyzetünk 
javítására, mentül elébb, tegyünk s tenni igyekezünk!

De mi módon történjék az egyesülés, az egyik 
leglényegesebb része a kérdésnek, s annak megoldása 
tisztán a felfogástól függ.

Az egyesülés lehet hivatalos színezetű erejű, ha 
t. i. az egyesületnek bizonyos jbgokat (bírói) kormá- 
nyilag biztositalunk, 2-ik mód pedig az egyesülésre 
csak tisztán magán, hivatalos szin és erő nélkül.

Az elsőt nevezhetnénk hatalmi (bírói hatalomra) a 
második erkölcsi (erkölcsi hatalomra épített) egyesü­
lésnek.

Ha a kormány által reánk ruházott bírói hatalom­
mal formáljuk a testületet, ez némi céhies formát, s ter­
heket hozhatnak nyakunkra , az egyesület könnyen 
kormány közeggé is válhatnék, (mintp.u Bach idejében) 
s képviselőjévé sülyedhetne. a gépies bureaucratismus- 
nak, melynek lánrzai alatt szabadon mozogni nem lehet.

A második nemű egyesülés a mely tisztán erkölcsi 
alapra épitetnék, azaz, az ügyvédi karnak minden tagja 
becsület szava lekötése mellett lépne az ügyvédi egye­
sületbe, s olt egy közkönyvbe vezeteti aláírásával, ma­
gáévá teszi az egylet alapszabályait, s hatalmat ád az 
egyesületnek, minden személyi (mint ügyvéd) és szak­
májába vágó ügyekben felette a választott biró jogával 
élhetni, s hogy azon testület által netalán reá szabandó 
erkölcsi bünhödés (p. u. közmegvetés) terhe mellett, ez 
egyesület minden határzntainak engedelmeskedni kész.

(Vége köv.)

Megyei s kiivetválasztási mozgalmak.

•) Ezen javaslat, az 1865-ik évi deczember 3-án 
tartott ügyvédi értekezletben felolvaslatolt, s kozhelyes- 
léisel fogadtatott.

Ahaujból, decz. ti-án. Abaujmegye középponti 
választmánya, beadott folyamodványok folytán tekintetbe 
vévén a beállott őszi esőzés miatti megnehezülését, a 
közlekedésnek ; nehogy a Nádasétól távollakó választók 
elzárassnnalt választói joguk gyakorlásától, a mull nov. 
hó 21-kén hozott azon határozat, hogy az egész inislyei 
v. kerület követválasztóinak bejegyzését Nádasé köz­
ségben intézze az összeíró küldöttség, oda módosította : 
hogy a bejegyzés csakugyan Nidasdon kezdetvén meg, 
f. deczember 13-dik napján a következő bejegyzési 
napokat, belátása szerint, a környékbeli községekrei 
figyelemmel, czélszerün beosztva, Koinlós, Bogdány, 
Sznláncz, Kozgony, Bööd helységekbe tűzze ki a válasz­
tók bejegyzésével megbízott küldöttség, és c beosztást 
egész kerületben, idejében s gyorsan oly megjegyzéssel 
tétesse közhírré, hogy a kik akadályoztatások miatt, a 
kijelölt helyen és időben meg nem jelenhetlek, azok a 
bejegyzésre rendelt két utolsó napon u. m. 25- 26-dik

deczemberben Nádasdon jelenkezhetnek, a munkálatját 
ott befejező összeíró küldöttség előtt,

Unghból. Decz I. 1865.') Képviselő választásunk 
nov. 28-án ment véghez ; megválasztattak az unghváli 
V. kerületben Kandó Kálmán 932 szavazattal Sztrjps^ky 
Mihály 7 szavazata ellenében — ennek leittasitott hívei 
a szavazást be nem várhatva, részint haza ballagtak, 
részint szavazásra alkalmatlanná válva — elviteliek, 
míg a megmaradt rész — Kandó Kálmán szavazatának 
általános többségét látva — szavazás nélkül elvonult)
— ezen választó kerületre vonatkozólag említés nélkül 
nem hagyható azon botrányos eljárás, hogy az egész 
összeírás! időszak alatt a falusi lelkészek vezérlete mel­
lett vezotett választók, a megboldogult püspök emléke 
által a megye kegyelet tárgyává lett, püspöki lak, és 
szomszéd cathedralis templom mellett felpálinkázott 
kortesek ujongva tomboltak, verekedtek, s illemet sértő 
szavakkal megszentségteleniték a tért, melyhez ájtatos 
gondolatok, s a kegyelet emlékei csatolvák; — a lelké­
szek mindent elkövettek : hogy a gondolkozástól elszok- 
tatolt népet jelöltjük részére hangolják — pénzbírság­
gal fenyegették, ha jelöltjükre nem szavaz; - az ellen­
jelölt korteseit megöléssel fenyegették ; a robot viss*ar 
állitásával ijesztgették az ellenjelölttől, és ez mind proper 
majorom propriam glóriám, a keresstényi szeretetnek.ijy 
apostolait nem csoda,ha a nép is lassankint magára hngjfo, 
vivén magával szomorú emlékét a papi nagyravágyásnpjt és 
szószegésnek; elfogul mindig a jobb érzelem, ha játjp,fZ 
ember, hogy a lelki atya nem az istent,hanem hiúságát ß 
a hatalmat szolgálja, s ennek, hivatása ellenére, a nép 
józan erkölcsét is feláldozza, megvesztegeti.

A szobránczi v. kerületben lbrányi Lajos 97P 
szavazattal lett megválasztva Nehrebeczky György $17 
és Hazslinszky József f19 szavazata ellenében — Mé­
száros Károly pártja szétmállott.

A kaposi v. kerületben Bemáth Zzigmond, Petro- 
vay Ákost 75 szavazattal haladta felül, s igy benne pz 
országgyűlés korelnökét fogjuk tisztelhetni, *)

A felvidéken megválasztatott Csik Endre 644 sza­
vazattal Markos fíy'órgy-neV. 27 szavazata elleneben, — 
s ezen választásra vonatkozólag nem álhatóm meg, nem 
jelezni azon vívmányt, melyei ezen választás által -ez 
alkotmányos jogok gypkorlatábani függetlenség s érett­
ségben maga az alkotutányos tökéletesedés nyert e 
nép nem hallgatva ellenséges sugallatokra, tökéletesen 
emancipálta magát e tekintetben minden gyámkodástól,
_ maga meghivla képviselőjét, azt diadallal fogadta s
egyhangúlag meg is választó.

Ezen nép, a miatt hogy a papság által igy árván 
magára hagyatott, nagy elkeseredésbe jött s bizalmát 
azért is elveszte bennök, hogy a szegény néppel oly 
szoros viszonyban levő uradalmi bérlők juriuin Directo­
rs! előbb Lyachovics János volt provisorius alispán érde­
kében legyalázták, később ennek felléptetése nem sike­
rültében , magasztalták . s igy a nép élőit hitelökkel, 
becsülésüket is elveszték, mit még a választás napján 
megmenthettek volna, ha a néphez csatlakoznak, mely- 
lyel és melyből élniök kell; s a mely Elfogulatlanul és 
sokkal érettebben — nem a vallás után méri az embert,

) A kihagyásokért bocsánatot kérünk ; elhiszszük 
ugyan, hogy minden úgy történt, a mint Írva volt, de 
nyilvánosságra hozni magunk is szégyeljuk. Szerk.

’) Alig ha; lllésy János és Boczko Dániel már 
men vannak választva s ha jól tudjuk, rajtok van a sor.

* Szerk.
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kanwn becsületessége szerint, mely egyedüli belbecsét 
•fPslM embernek - És ez Intő péld... hogy e népet 

nem lehet többé járszaUagon vezetni — e nép gondo - 
kozik, s önállóságra törekedvén, alkotmányos jogát j 
fogta fel, - s ezzel Dobránszky-féle eszméknek nem lehet 
fedezetet csinálni, hiú önérdekekre felhasználni többé, 
hanem kalapot kell elölte emelni, és jobban megbecsülni, 
mint azon saját fajbeli s vallása szolgabirája, k. - nyi­
latkozata szerint - „akkor szereti az orosz, ha bot 
alatt fekszik“ - és nem lehel a magyarok ellen hadjá­
ratra vezetni mint egy másik tisztviselője akarta, mert 
ez magyarabb a magyarnál, s több áhítattal van a ma­
gyar alkotmány iránt, mint azok kik azt tanulták? de

fájdalom már el is feledték.
Végre tanúságul szolgál azon kurta látóknak, kik 

még a képzelet világában bolyongnak, hogy a practicus 
életben nem minden lehetséges, mi absolute lehetséges,
_ az elbizakodás bűn, ha azzal magasabb érdekek,
_ mint a papi méltóság, koczkára téve veszélyeztetnek,
— továbbá ha a magyar példabeszédet követjük (lassan 
menj, tovább érsz) úgy most a megye boszantására fel- 
léptetett *) négy közül legalább két képviselőt sajat vallá­
sukból nyertek volna, még igy agy volt, az is megbukott 

parum appetere divitem facit.
Egy választó.

Zemplénből. N.-Mihály decz. 5-én. A legszebb 
őszi nap derült föl N.-Mihály és környéke fölött, a mára 
kitűzött képviselöválasztási ünnepélynek kedvezendő. 
Már reggel a helybeli polgárság tetemes része össze­
gyűlt a városházán lobogtatott zászlók körül, éltetvén 
Szirmay Gézában követjelöltjüket; majd lovas űr-kor­
tesek vezénylete alatt bejárván a város ulczáit, a min­
denfelől bevonuló vidéki választók szives üdvözlésé vé­
gett. A nagy vendéglő, mint választás színhelye előtti 
tér, a számos lobogókkal kérkedő választók hullámzó 
tömegeivel, kik a zeneszó s taraczkdurrogatások köze­
pette nyugalmukat, rendes, komoly maguktartasát el 
nem veszték, élénk látványt nyujta. Ki hallotta a minden 
ajak által egyenlő buzgósággal hangoztatott, - ki látta 
a minden zászlón tündöklő Szirmay nevet, abban nem 
merülhetett föl kétség a választásnak örvendetes, a 
kerület egyetértését oly szépen tanúsító eredménye 
iránt. Most már, midőn a választás elnöke a közönséget 
alkotmányos most gyakorlandó jogára figyelmeztető, s 
a közvélemény ismételve, egyhangúlag Szirmay mellett 
nyilatkozott, - ki is az elnök által képviselői tisztjében 
azonnal meg is erösittetett, - a lelkesedés zajos vihar­
ként, harsány éljenzésekben tört ki. A kerület ifjú köz­
kedvelt választottja a színhelyen, váltakon hordoztatva 
megjelenvén, az összes közönség által lelkesült öröm- 
riadásokkal fogadtatott s rövid velős szavukkal köszöne 
meg választóinak benne helyezett, öt annyira már meg­
tisztelő bizalmát; minden törekvéset azon magasztos 
czélnak, melyre közreműködni kötelességévé tétetett, el­
érésére irányzandja“ , hű maradván programmjában 
kifejtett politikai hitvallásához. Ezután diszlakoma, mely­
nél képzelhetni nem hiányzónak a hazafias felkoszönle- 
gek, fejezé be az ünnepélyt.

«) Vagy tán csak fellépett?

Magänyban.
Unghvár, mirtin« 1865.

Szelíd arezot nyertem, 
Szivem lelkem nyugodt, 
Csendes pillanatom 
Annyi hányatás közt 
Lám, nekem is jutott.

De talán tudtam is,
Hogy a szív, mely szenved, 
Édes sors barátom, 
Megérdemel tőled 
Egy pár öröin-perczet.

Így, igy, mily jól esik 
B csendes nyugalom, — 
Most mindenem tied, 
Minden szív verésem 
Édes szép angyalom.

Országgyűlési képviselűkül megválasztanak:
Zemplénben, a s,a. újhelyi v. kér. gr. Andrássy 

Gyula, a „agy-mihályi választó kerületben : Szirmay

GéZ#' Pestmegye ráczkevei vál. kerületében : Nyár, Pál, 

monoriban gr. Keglevich Béla. a keczel. vál. kér. Re 
S Istvíi. a hasiban : Halász Boldizsár, a t

b. Podmaniczky Armin ; a gödöllőiben : Ben.czky Ödön 
a dunavecseiben : id. Ráday Gedeon; az abony.ban . b.

Orczy Béla
Paks : Ivánka Imre.
Pozsonymegye, a nagyszombati választó kerületben : 

Bencsik György.
Versecz város részéről ; Manajlov.es Emil.
A hevesmegyei pétervásári kerületben gr. eg e- 

vieh György megválasztását közöltük lapunk mull szá­
mában, ki azonban, minthogy teljes kort meg nem er,

leköszönvén, Máriássy választatott meg.
Selmecz város részéről : frugherger.
Aradmegye, a kis-jenői választó kerületben : baro

Sí,nonyi Lajos. Gusztáv, He-
Gömbrmegye : üapsy viimo», j

vessy Bertalan, Ragályi Ferdinand, Szent-Iványi Karoly, 

Draskóczy Gyula.
ügocsamegye, Tisza-Ujlak, b. Perényi Zs,gmond. 
Hevesmegye patai vál: kerületben, Kovács László. 
Bereghmegye, kaszonyi vál. kerületben Buday Ló- 

rincz, a beregszásziban Lónyay Menyhért.
Békésmegye, a battonyai járásban, Markovils Antal 

a nagylaki kerületben Dedinszky József, Makón Faragó 

Ferencz.
Léván. Konkoly Thege Pál.
Somogymegye, marczali vál. kerületében Doma- 

niczky Boldizsár.
A mezőkeresztes! v. kerületben Csanády Sándor. 

Szentes, Oroszy Miklós.
Bácsmegye, ó maroviszai vál. h érül Vajnics Bar­

nabás.
Vasmegye mura szombati vál. kerületben gr. Sza- 

páry Géza, a f. őri v. kerületben Hollán Ernő, nemet 
újvári kerületben : Cseh Sándor, a sárváriban : Horváth

Antal, a körmendiben Széli József.
Krassómegye, bogsányi választó kerületében : Joa- 

novics György; Facséten : Maniu Aurel, Lúgoson : Mo- 

csonyi András.
Komárommegye ócsai vál. kerületében Zamory 

Kálmán, az udv. vál. kerületben : Madarassy Mór. n. 
igmándi kerületben Sárközy József.

Nyitramegye, privigyei vál. kerületben : Zsam- 
bokréty József; a vágvecsei v. kerületben Bencsik 
György, seniczei kerületben : gr. Eszierházy Pál; ver- 

hóiban Zerdahelyi Incze.
Szathmármegye, n nagy-károlyi vál. kerületeben : 

Kende Kanul. Csongorén : Domahidy Ferencz; Fehér- 
Gyarmaton : Vályi János, Aranyos-Megyesen : b: Vécsey 
József, krassói kerületben Marothy János, nagybányai­

ban : Ujfalussy Miklós.
Jász-Árok szálláson : Pothes József.

Előttem van képed,
Mintha imádkoznál 
S ábrándos kék szemed 
Én reám emeled.
Minden sóhajtásnál.

Majd meg itt képzellek,
Itt a kebelemen,
S mintha szerelmünknek 
Végtelenségéről 
Beszélgetnél velem ....

Mond, susogd el lelkem 
Éjjeli álmádat,
Nemde a tündérek 
Koszorúba fonták 
Selyem lágy hajadat? . ..

Tudod mit jelent ez?
Én neked megfejtem :
Azt jelenti, hogy te 
Menyasszonyom leszcsz,
S aztán feleségem ....

Tatán : Ghyczy tgnácz, ,j ....... ;j
Oraviczán-. Faur,
H.-Várad : Lukács György.
Turootmegye, stubnyai vál. kerületben: Juslh Kál­

mán, a sz.-mártoni vál. kér. : id. Justh József.
Temesmegye, uj aradi v. kerületben : Damaszk.n 

János, az orczifalvaiban Onossy Mátyás; a kis becskere- 
kiben, b. Ambrózy Lajos; a rékasiban : F.sser István; a
csákváriban : Ivacskovics.

Bács- Bodroghmegye. Mihailovics Miklós, Miletics
Milutinovics,, Dimitrievics, és Ambrus Péter.

Felhívás]
Kassa lelkes hölgyeihez!

Komoly irányban fejlődő korunk szelleme, a tár­
sadalmi életnek az elöhaladt műveltséggel megszaporo­
dott szükségei az ábrándok és elmélkedések terei öl a 
tettek munkák és gyakorlatok mezejére szobinak min­
ket ügy látszik, hogy az emberiség kinőtte magat a 
szilái könyelmU, ábrándos es fellegvárakon kapkodó 
elsöJ’ifjuság korából, higgadtabban kezd gondolkozni, 
kezdi életszükségeit felfogni, belátni es azokról önmun­
kássága által gondoskodni. . . S7ük_

Alig van a társaságos embernek fontosabb szűk 
sége mint a ruházat. Ez, főleg a nőnemnél nemcsak ev- 
szakönkint s nemcsak az életkorhoz képest, hanem a nap 
minden része, a környezet, a társalgás nemei stb. szc 
ríni lévén változtatandó, a házi szükségek legnehezeb­
ben betölthető rovatát képezi Előkelő háznál tulcg 
a családnak több nő tagja van, bátrán ehet az Összes 
kiadás felét női ruhákra számítani. Az is tudva van, gy 
a kelme megvásárlása után, az elkészítés szinte annyi 
„énit vészén igénybe ; - sőt sokszor megtörtemk.hogy 
a kelme ügyetlen kezekbe kerülvén, mikor elkészül, a 
ruha a szépizlésü tulajdonosnő igenyelnek meg nem
felel s a költség kárba meg. ..........................

’ Mily szerencsés a család, melynek "őtagjai saját 
gyönge ujjacskáikkal készíthetik el bájemelő öltönyü­
ket — Mennyi pénz kiméltelik meg ez áltál, mennyi 
kellemetlenség hárittatik el a családról. Mert közónse- 
„es dolog hogy főleg ünnepek es tarsas vigalmak idő­
szakába ngsokszor elkésik a szabó az öltözekkel sietve 
és roszul sem képes a felvállalt munkát kelló ldö,re e}- 
készíteni — s ekkor aztán van boszuság, harcz os há­
ború aAnöt^r1®ag(],almi életben naponként szaporodó szük­
ségek, az ezek által kimerített pénzkészletben mindin­
kább mutatkozó hiány és korunknak a gyakorlati elet 
bölcsességre hajló iránya azon kilátást nyújtják, hogy 
Ü -K-r. midin .talMh., « . ..» • b 
- abstract - tudományokat a gyakoris i elet igényéi 
nek megfelelőbb m ü t a n o k háttérbe fogjak szontam

I és akkor többi közt bizonyosan a n ó r u h a síza b 
' mürajztana sem maradhat ki a nők iskolájából.

Mig azonban ez bekövetkeznék, czélszerünek vél­
tem addig is Ka ssán rövid időre egy iskolát nyitni a 
KlgykosLu számára, mit a „Felvidék“ t szerkesztője 
becses lapja múlt számában mar is megemlite.

Ezen amerikai mód, számtani és geometriai csal­
hatatlan alapokra fektetve, a mellett, hogy bárki áltál is 
könnyen felfogható, mindenféle divatokhoz alkalmazva 
eredményében tökéletesen biztos es pontos Mit külföldi 
utazásom alatt amerikai, angol es franczia lapok is di­
csérettel halmozának el. ... la.

A tanítási idő naponta egy ízben két óra, két he 
re terjed, mialatt tanítványaim a siker felöli kezesseg 
mellett a magyar és franczia ruhaviselet 24 különböző 
nemeinek szabásába s a mürajztan értésébe bevezettetni 
fognak.

Mily boldogok leszünk I
Ünnep lesz az élet, —
— Mint most e pár perczet,
Sok boldog esztendőt 
Élek akkor véled.

Elfeledem akkor 
A múltat .... nos szabad 1 
Hah! kisértő ördög,
Ismét előtoltad 
Fekete szarvadat , . . ,

Jó napot, jó napot, 
Foglaljon ön helyet .... 
Igen-igen, tudom,
Az az egy pár forint .... 
Bocsánat, nem lehet.

Hanem hát mikor is ? .... 
— Ó sátán ivadék 1 
Pár nap alatt meglesz, 
Vagy ha szerit teszem, 
Talán holnap is még.



A tanulási idő és helyiség pontosabb meghatáro­
zása az oktatást venni szándékozó társaságok tetszésére 
bizatik. Szegénysorsu leánykák féláron, sót ingyen ok­
tatásban is részestllendnek. — Hiszem, hogy a t. szülék, 
kiket e pénzszük időjárás is ösztönözhet arra, hogy ta­
karékosságra szoktassák leányainkat, sietni fognak erre 
nézve az egyik legfőbb megtakaritási módot kezükbe 
szolgáltatni.

Mindezek után bátorkodom a kassai lelkes hölgyek 
becses pártfogását kikérni, mert ezen ügy valóban meg­
érdemli, hogy pártolásban részesüljön.

Ideigl. lakásom van a Zöld fa fogadóban,
Ousztrinyi Sándor.

Újdonságok.
* Kottán több lelkes ügyvéd fáradhatlan buzgalma 

folytán „abauj-kassai ügyvédi egyesület“ van alakuló­
ban, mivégböl f. hó 3-án tartott értekezleten az alap­
szabályok kidolgozásával egy 7 tagú választmány bíza­
tott meg. Ezen választmány következő kassai ügyvé­
dekből áll ; elnök : Szenlléleky Gyula, elelnök : Juhász 
Mihály, jegyző : Viczmándy Ödön, választmányi tagok : 
Brósz Jonathán, Jászay Gábor, Ruszinko Zsiginond, Ko­
rányi Károly.

* Abaujmegyében az ujonczállitáshoz szükségelt 
összeírások befejezésére f. hó 20-ka tűzetett ki végha- 
táridőül.

* A kassai első magyar dalegylet ideigl. igazgató­
választmánya felhívja mindazokat, kik ezen egylet tag­
jaiul jelentkezni óhajtanak, hogy a behatásokat Hayman 
Ferenci és Toperczer Lajos könyvkereskedő uraknál mi­
előbb megtenni szíveskedjenek.

* Kőhegyi József kassai jeles tánczmester néhány 
tanítványát holnap f. hó 8-án fogja különböző tánczok- 
ban bemutatni a színpadon ; a mull évi eredmény után 
ítélve, azt hiszszük, hogy a tanítványok dicséretére fog­
nak válni ügyes tanítójuknak.

* Szombaton f. hó 9-én Szenlgyöigyiné-Kecskés 
Róza jutalomjáléKául adatik : a „georgiai nő'fc“ látványos 
dalmű 3 felvonásban. Szentgyörgyiné az operettek- és 
népszínműveknek egyik fáradhatlan buzgalmu tehetsé­
ges tagja lévén.kedves kölelességüknektartjuk,jutalomjá­
tékát a színházi t. közönség meleg pártfogásába ajánlani.

* Nagymihályból értesítenek, hogy ott a múlt na­
pokban húsz rabbinus a fölött tanácskozott, mimódon le­
hetne a zsidók emancipatioját meggátolni ?

— Tanulóinak és leánygyermekek bármely 
perczben, igen jutányos áron felíogadtatnak 
kosztra és szállásra, s a háznál ha 
kívánják — német vagy magyar nyelv és 
zongora tanításban Is részesülhetnek, 
Bővebb értesítés a „Felvidék" szerkesztési iro­
dájában szerezhető. (Beküld.)

Vegyes hírek.
— ö Felségét Buda-Pestre Majláth udv. kanczellár 

és b. Sennyey kir. főtárnokmester ő exciám kivől követ­
kező magas állású egyének fogják kisérni : u. m. gróf

Mily kegyetlen vagy te 
Édes sors barátom ....
Alig valék nyugodt,
S már is háborgatnak,
Kérik — adóságom. —

Pedig aligha nem 
Helyei a látásom,
Hogyha igy bánsz velem —
Teneked testálom 
Minden tartozásom.

Qoict Lázár.

A gyászvitézek.
Bcszély a magyar előkorból.

(Negyedik pályamű.)
Jelige : A hala minién elölt.

,U, I6,.,a .V,T< II.
(Folytatás.)

Az utóbbi jelenet után hosszabb idő mult el, a me 
zők sárgulni, s a fák levelei hulladozni kezdtek.

A csatatérről még semmi hir.

GrUnne fölovászmesler; gróf Crenneville ö Felsége első 
szárnysegéde, továbbá Hesz Ibnagy, gr. Török altbnagy 
gr. Barkóczy és Pejacsevics szárnysegéd, Azon pillanat­
ban midőn az udv. vonat a dévényi határ állomáshoz ér,
Pest lakói erről 101 ágyulövéssel fognak értesittetni. A 
határon Ö Felségét az ország nevében b. Sennyey kir. 
főtárnokmester és herczeg Lichtenstein tbszrnagy foga- 
dandják és üdvözlendik ; minek végeztével mindketten 
az udvari vonathoz csatlakoznak és Pestre kisérik Ó 
Felségét, Esztergomnál a vonat szintén megállapodik s 
Ő Felségét itt Magyarország herczeg prímása Esztergom 
valamennyi harangjának zúgása közt fogja üdvözölni és 
megáldani, mire Ö Felsége meghívására ö eminentiája 
az udvari coupéba lép, hogy a királylyal egyidőben jöjjön 
a fővárosba. Az ünnepileg diszitett pesti pályaudvarra 
érkezve, Ö Felsége az iker fővárosok által megállapított 
Programm szerint fog fogadtatni.

* A felió ház elnöke — mint a P. L. bécsi levele­
zője határozottsággal állítja — báró Sennyey Pál tárnok 
ő exlja lesz. Az országbírói méltóság tehát továbbra is 
betöltetlenül marad.

— A magyar testönég visszaállítása — mint a 
„Fr. Bl.“-nak Írják — már csak idő kérdése s az erre 
vonatkozó legf. rendelet azonnal ki fogna adatni, mi­
helyt a koronázás napja meghatároztalik. A testörség 
a koronázási ünnepély alkalmával először tenne diszszol- I 
gálatol. Hogy a testőrség visszaállítása befejezett tény, 
többé kétséget sem szenved, miután egy előkelő család­
ból származó pesti nyugalmazott huszár-tiszt; ki e na­
pokban az arciére esetleg pedig a magyar testőrségbe 
leendő felvételét kérelmező, illető helyen odautasittatott, 
hogy várjon azon rövid ideig, inig e tekintetben vég­
leges határozat fog hozatni, a mikor aztán a felvételnek 
semmi sem álland útjában.

_Elsó magyar általános biztositó társaság Pes­
ten. Az életbizlosilási üzletág kimutatása 1865. évnek 
november haváról: Köttetett uj biztosítás halálesetre 
421,880ft. összegben. Költőiét uj biztosítás óletesetében 
főzetendő 115,600 ft. összegben. Összesen 537,489 ft.

— Becs, dec. 2. Mint a „Neue s Fremdenblatl" 
hallja, a horvát bán „ad audiendum verbum regium“ 
idéztetett s a báni méltóságot tán még csak néhány órá­
ig viseli, — sőt maga is felmentetését szándékozik a 
királytól kérni. — Ö Felsége a horvát orszárgyülési 
elnökséget az országgyűlés megalakulásáig Haulik bi- 
bornokra szándékozik ruházni. Azt hallja továbbá az 
említett lap, hogy a kormány az eddig megtörtént veri- 
ficatiókat, s az uj jegyzők és alelnökök választását meg 
nem történteknek fogná nyilvánítani.

Irodalom.
— Heckenast G. könyvkiadó-hivatalaban megje­

lent és beküldetett szerkesztőségünkhöz : A mezei gaz­
da népszerű vezérkönyve, a mostani viszonyokhoz alkal­
mazva. Második rész : Az állattenyésztés. — Földbirto­
kosoknak, gazdatiszteknek és földmiveseknek nélkülöz- 
hetlen becses kézi könyv. Irta Galgóczy Károly. — Ara 
csak 80 kr.

I _ Unghvárott Tömör Ferenci, főgymn. tanár, több 
lap munkatársa, rendes és rendellen levelezője, „Kár­
páti czimbalom“ czimü gunyoros, kedélyes, nedélyes és

Róla hü maradt fogadásához.
Ha jött az est, olt látták őt rendesen a lak melletti 

hárs tövében, összekulcsolt kezekkel, szemei a távolban 
merengtek, mintha mindig visszajöttél lesné annak, ki 
oly kedves volt lelkének.

Mennél jobban sötétedett a táj, annál inkább vilá­
gosodott Róla lelki szemei előtt. Ábrándos lelke áté­
pítette őt a messzeségen oda, hol Bokor élt, s ő színről 
színre látta a nemes ifjút, vele társaloghatott édes bizal­
mas szavakkal s boldog volt. Majd ismét hallá a harcai 
kürt rivalgását, látta a magyarság beláthatlan sorait, 
látta közeledni az ellenséget, hallá a lelkesedést, az 
összecsapást, a fegyverek csörgését, s látta az egesz 
csatát rémes nagyszerűségében.

Ott látta Bokori is mint egy hadistent, kinek inté­
sére százak hullanak az ellenség sorai közt, látta vivni 
dicsőén, hősiesen, magyarhoz illőlcg.

B visio egészen átszellemité a hü arát, szemei le­
csukódtak, nem látott, nem hallott semmit, mi történik 
körülte, egy élettelen szoborhoz hasonlított csak arczá- 
nak magasztos kifejezése, mely koronkint ki-kigyuladt, 
s keblének heves pihegése, áruiá el, hogy dl.

szeizílyeí viri-’i elbeszSléitiire nyit előfizetést 50 kr.- f 
jával. Megjelenési határidő karácson napja. — Akik , 
T. F. jó humorát ismerik, nem fogják az 50 krt. sajnálni 
költeményeiért.

Szinhizi szemle.
— Szombaton, deczember 2-án Bokor József ju­

talmául : Nabueodonosor operából nagy jelenetek Ver­
ditől. — Bokor Zachariás főpapot szépen énekelte s a 
kar is jól működött. — „Hunyadi Lászlóból“ nagy ma­
gán dal, éneklé Mindszenti Kornélia, kinek ez bravour 
áriája. — Ezt követé „Köny és mosoly“ vígjáték 1 felv. 
Nagy Luiza (Carolina), Takács Emes (Laura), Temei- 
váry és Horváth által összevágólag s jól előadva. —■ Vié- 
gül „A szerelmes kántor“ eredeti vig Operette 1 felv., 
szövegét irta Bényei István, zenéjét Állaga Géza. — 
Szerző sokkal jobban tette volna, ha operetté helyett 
népszínművet ir ; az operettek személyiségeit nem a 
magyar nópélelbeu kell keresni, mert annak sem zenéje 
sem eredeti jelleme nem alkalmas ily haszontalanságokra. 
Az előadás jól ment s a színház zsúfolva volt.

— Vasárnap, deczember 26-án „Az első beteg“ 
vígjáték 1 felvonásban. Valamennyi szerep mind másod 
s harmad rendű kezekben volt, s igy az előadás nem 
egészen sikerült, azonban a játszó személyzet kihivatolt 
s mentapsoltatott. Ezt követé „A pajkos diákok“ víg 
Operette 1 felvonásban. — A mi csekély hiba volt az 
előadásban, az mind a zenekarnak róható fel, a közre­
működők mind jól helyt álltak ; különösen ki kell emel­
nünk Hajnal Hermint és Bokori. — Szép közönség,

— Hétfőn, deczember 4-én „A szeleburdi“ vigj. 
3 felvonásban. Üres darab, mely a közönséget ki nem 
elégítheti. Krasznay a czimszerepben mindent elköve­
tett, még többet is, mint kellett volna, hogy ügyes játé­
ka által a darabnak érdeket kölcsönözzön, de czélt még 
sem ért — a többi közreműködők is jól, de hatás nél­
kül játsztak. — A darabból, úgy látszik, nem tartottak 
próbát, különben nem mondta volna Krasznay, centime 
(szántim) helyett csentime ; sem Tóth, toilette (toálett) 
helyett tójálett ; azért nem kárhoztathatjuk a színészt, 
hoo-y idegen nyelveket nem bir, de hogy az idegen sza­
vakat coy előkelő színész nem tudja kimondani, az hiba, 
s ha nem tudja, és meg nem kérdi, de inkább roszUl 
mondja ki, az már btln.

Előleges jelentés.
Szombaton, deczember 9-én Szengyör- 

gyiné-Kecskés Róza jutalmául e színpa­
don, bérletszünetben másodszor adatik, fényes 
kiállítással, fegyvergyakorlatokkal, tánczczal és 
néma képletekkel, „Georgiai nők" czimü lát­
ványos dalmű (opera) 3 felv. Offenbaohtól.

Szerkesztői posta.
__Az eperjeti, gömöri, bártfai és girálti leveleket

helyszűke miatt nem közölhetjük.

A viadal végihez közéig, az ellen bontakozni kezd,
a magyarság diadalkiáltással még megkettözteli műkö­
dését, — az ellenség fut, még üldözik egy ideig, azután 
tovább hagyják menni a megrémült gyáva népet. A győ­
zök lángoló öröm arczokkal térnek vissza táborukba. — 
Ott jön Bokor is diadalmasan, a leány elébe szaladt a 
borostyánkoszoruval, hogy fejére tegye azt.

Róla reszketett örömében.
Óh, miért nem lehet igy átálmodni az életet?
Midőn e látványok elmúltak, oly fájós volt az éb­

redés a szomorú valóra.
A hölgy szemei megteltek könyökkel, s kebléből 

egy forró sóhaj tört ki a mindenség urához — Hadúrhoz.
Az esti szellő a közcllevő berekből elhozá a Gbyu- 

lák énekét, a kik ott esteliden imádkozának a harczi 
szerencséért.

A hölgy, lelke mélyéből zengé utánok :
Hadúr 1 Nagy a te hatalmad, el ne hagyd népedet.

(Folyt, köv.)
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GAZDASÄG és ÜZLET.
Kassai piacz, deczember 6»án 1865, i

Löszt. 'i. oszT
A tárgy megne zés

Buzu köblOiikin
Kétszeres *
Rozs »
Tengeri 77

Kása n
Borsó . .
Léncse 
Bab .
'ÖflOtt dara 
Tatárka 
Burgonya . 
Ászuszilva 
Szesz itezénkint 
Marhahús fontonkint 
Bornyuhus „
Sertéshús *
Vaj itezénkint . 
Zsir „
Szalonna fontonkint

Kassa, dec*. 6-án. Az esőzés megszűnt, s tarlós 
meleg ősz, időnk jár. A hetivásár élénk, p.aez, árak 

hivatalos kimutatása fennebb. .
Eperjes, deczember 4-én. Búza köblünk,nt fitt

60. Rozs 4 irt. 30 kr.-4 frt - 'kr, Tenge t 
1 f,t. 10 ltr. 4 M- 20 Itr. Árpa 2 frt 40 ar. 2 frt.

-36

1 f,t 6Ó kr. Kása 7 Irt 60 kr.
7 f,. 20. Borsó 6 fi. 40. 0 ft. - Lencse 8 It —-7 M 
20 kr Bab 8 frt. - kr. -7 frt. 80 kr. Őrlőit dara 12 frt. 
ü kr' ._ IOfr,. Tatárka 7 Irt. 20. kr 6 frt 60. Burgonya 

, ft 20 - Ászuszilva 7 ft. 80. Szesz itezénkint (.„agyar
iieze abroncs alatt 30 fokú) 17'/* kr. Marhahús fontonkm 
II kr. Bornyuhus 12 kr. Sertéshús t8kr. Vaj .tezenkmt 
52 kr. Zsir 48 kr Szalona font. 40kr IR.-Snro.. 
hing mázsánkint 8 ft. 80. Zsemlyeliszl 7 H «0. Köz p- 
kenyérliszt 5 frt 60. Rozs középkenyérliszt 5 frt. 20

Arad, deczember 1. Első osztályú tiszta búza 89 
fontos 2 Irt 70 kr, második oszt, 88 font. 2 frt. 60 r 
harmdik oszt. 87 fant. 2 I, 50 kr. - Kétszeres e, 
oszt. 84 font, 2 fr. tO kr., második osztályú 8, fo ^ 
1 lr. 90 kr., harmadik oszt. 80 font. r. "■

i első oszt. 79 font. t fr. 80 kr., másod.k oszt. 78 fontos

l fi 70 kr harmadik oszt. 77 fontos I fr. 60 kr. Árpa 
első oszt. 68 fontos 1 fr. 10 kr„ második oszt. 67 fnt,- 

90 Í. harmadik oszt. 66 font, fi. 80 kr. - Zab első 
oszt. 46 font. 1 frt 10 kr.. másod.k oszt. 44 fontos - 
ft 90:kr._Kukoricza 80 fonton 1 trt i ] kr. Láng­
liszt mázsája 7 Irt 50 kr.

Kassa, 1865

Sorshúzás.
Bécs deczember 2. tartott sorshúzás alkalmával ki­
vetkező számok huzattak : 87, »6, 74, 4», »4. 

Legközelebbi húzás deczember lb-an.

Bécsi börze deczember 5-röl.
5% Metallique 
Nemzeti kölcsön 
Bankrészvény 
Hitelintézeti részvény 
Londoni . . •
Ezüst 
Arany

63.40 
60.30 

769.— 
161 - 
105.40 
105.75 

5.1 i

KÖZLEKEDÉS.
Vasúti menetrend i865-ik évi május 1-től kezdv^

reggel
Kassa indulás 5 óra —— p- 
Miskolcz „ | 7 „ o2 „
Tokaj » i 9 r 35 „
Nyíregyháza 110 „ 64 „
Debreczen „ 12 n 42 „
Püsp. Lad. „ 4 » 45 „
Szolnok

és Itécs felé_______
árjegyzék

I. II. III.

4.44
7.33
8.84

11.30

Gzegléd érkezés 5 „ 41 e 
Pest * I s ti 37 r
Bécs n ' 6 77 JL

12 56 43.57
4 43 17.35
5 54 118.86 
8 45 22.81
6 33 37.07

3.34
5.50
6.66
8.52

10.22
13.05
14.19

2.12
3.40 
4.23 
5.42 
6.52
8.41 
9.06

Cs. kir. postakocsi.
Kassául Ünghvdrnak, M. Szigetre 'minden éjjel 11 óra 

45 perczkor. Szemelyber 17 frt. db. 
Eperjesnek, Lőcsére minden éjjel 12 érakor. 

Személybér 5 frt. 64.
Pestre, Rosnyón és Vácion keresztül minden 
hétfőn reggel 2 órakor. Sz. bér tői. o3. 
Tarnóicba, Eperjesen keresztül, vasárnap, ked- 

” den estitörtökön és szombaton éjjel 1 órakor.
Személybér 14 frt 16 kr.

Árjegyzék.
Unghvárról Szobránczig 

„ N -Mihályig 
Gálszécsig

17.15 11.04 
27.98 18.25

Bécs indulás 
Pest „
Czegléd „ 
Szolnok „ 
Püsp.Lad. » 
Debreczen 
Nyíregyháza 
Tokaj »
Miskolcz „ 
Kassa érkezés

8 óra — p. este j
6 9 25 „ reggel
9 27 „ „

!0 27 , ,
1 1 „ 26 „ délután
j 3 r

4 28 „ ,
1 -D 25 „ este
1 7 n 29 , a
10 „ 65 » r

Kassa-Eperjesi gyorskocsi.
Kassái ól Eperjesre indul naponkint kétszer, réggé cs 

délután 2 órakor. Sz. bér 1 trt.
Eperjesről Kassára ugyanakkor.
Uqynukség: Eperjesen . Pap József Samu.

Kassán ; Spielman Józset.

Kassáról Gálszécsig
N.-Mihályig 3 » — »
Szobránczig 4 „ „

„ Unghvárig 4 „ 50 „
Unghvárról Munkácsig vagy vissza 1 ft. 50 kr. o. é.

Unshvári társaskocsi.
Kassáról Unghvárra : és Unghvárról Kassára: szomba­

tot kivéve naponta 6 órakor reggel.
Unghvárról Munkácsra; szombatot kiveve naponta 

órakor reggel. ,
Munkácsról Unghvárra : naponta 3 órakor délután
Ügynökség: Kassán: Kempner f?10»' ” Ä/roW 

' ä Pollák Fülöp. — Munkácson: lóth Haroiy

Munkács-Beregszázi magánkocsi.
Munkácsról — Beregszászba. Kedden, szerdán, péntekén, 

szombaton reggeli 6 órakor, vasárnap, dél­
után 5 órakor.

Beregszászból — Munkácsra. Kedden szerdán pénteken 
szombaton délutáni 5 órakor, hétfőn reggeli 
6 órakor. .

Menet-jegyzéke Munkácstól Beregszászig vagy vissza 1 ft.
Felvételi-ügynökség Munkácson : Tóth Karoly. Bereg­

szászban: lfj. Jandnsits Antal. Vörös korcs.- 
mában ; Guth József.

Hivatalos értesítő.
Pályázat

orvosi állomásra.
A szikszói járás megyei rendsz. orvosi 

állomása üresedésbe jővén , ezen meg­
ürült s évenkint 400 frt tál díjazott orvos, 
állomásra pályázat nyittaUk, felhivalvan 
egyúttal az ezen állomást elnyerni óhaj­
tók kellően felszerelt folyamodványaiknak
megyei főispán ur ö méltóságához tolyó 
deczemberhó 20-ig eszközlendő benyuj- 
tására.

Kelt Kassán 1865 deczemberhó 5 én.

Hirdetmény
Abaujvármegye 1866-dik évi irodai 

szükségleteinek árlejtés utján leendő be­
szerzésére f. évi deczemberhó 21-ik nap­
jának d e. 9 órája Kassán a megyei szám­
vevői hivatalnál határidőül kitüzetik, ne-
yezetese^zma számvevői hivatalnál
megtekinthető minta szerinti papiros.

20 rizma minta szerinti pak-papiros.
100 csomó tud toll.
100 skatulya réz toll.
12 darab tolikés.
12 „ olló.
Veres-kék iron 50 darab.
Fekete iron 600 da7ab.
Spanyolviasz 1 mázsa.
Linea 12 darab.
Tolltartó 200 darab.
Radir-gummi 20 darab.
Ténla- és porzólartó 12.
250 köteg spárga.
Nemzeti selyem zsinór 400 rof.
Tenta 250 itczc.
Porzó fekete 20 (ont.
Porzó közönséges 6 mázsa 
Gyertya milly 2 mázsa 12 font.

A vállalkozni kívánók felsőbb jóvá­

hagyás fenntartása mellett felhivatnak, 
miszerint 120 Irinyi óvadékkal ellátva 
kitűzött na ion és helyen akar személye­
sen megjelenni, akár ugyanannyi va c 
kot tartalmazó Írásbeli lepecsételt aján­
lataikat az árlejtés határnapja előtt e me­
gye számvevői hivatalához beadni el ne 
mulaszszák ; az árlejtési leitete ek a me­
gye számvevői hivatalánál megtekinthetők.

Kelt Kassán deczember ö-én 1865.
Ns. Abaujmegye számvevői hivatala. 
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Magán hirdetések. 

Hirdetmény.694. sz.

A nagyméltóságu magyar kir. helytar­
tótanácsnak folyó évi novemberén 11-én 
87160-dik szám alatt kelt magas leirata 
szerint ő császári és apostoli királyi fel­
sége f év októberhó 26-án kell legfel­
sőbb elhatározásával az osztrák biroda- 
lomnak 1867-dik évben Párisban tartandó 
mű- Ipar- és lerménykiálBtásbaiii része­
sítését, fenséges téslvéröcscsc Lajos Ká­
roly pártfogása alá helyezni és grot Wi­
ckenburg cs. kir. belső titkos tanácsost 
az e czél elősegítése végett alakult köz­
ponti bizottmány elnökletével legkegyel- 
mesebben meghízni méltóztatott.

Midőn ezt alólirt kereskedelmi cs ipar­
kamara köztudomásra juttatja, az illető 
kiállító urakat a fennttisztelt leirat 
következtében különösen figyelmezteti, 
hogy az e tekintetben teendő lépé­
sekre nézve , vagy a kívánatosnak 

1 mutatkozó bővebb lelvilágositás és érte­
sítés könnyítése végett, egyenesen a Pes- 

Párisi mii-, ipar- és terménykiálh-len
tási országos bizottmány“ név alatt folyo
év végéig alakítandó választmányhoz for- ,_________

Werfer károly könyvnyomdája Kassán.

dúljanak. Az e tárgy iránt utólagosan 
még nyerendő útmutatások azonnal kóz- 
zétételni fognak.

Nem mellőzheti továbbá ezen kereske­
delmi és iparkamara a kiállításban részt 
venni kívánó tisztelt urakat már most is 
kiválólag arra figyelmeztetni, miszerint a 
franczia kiállítási közeg szabványai sze­
rint 1866-dik évi januárhó 31-ig, vele 
nemcsak az osztrák birodalom szamara 
szánt kiállítási tér kiosztás! tervezete, de 
a kiállítandó tárgyak kimutatására megkí­
vántaié minél tökéletesb adatok is köz­
lendők , és Így körülbelől 1866-dik évi 
januárhó 20-ig az említett tér elosztása, 
valamint a bejelentések vizsgálata cs el­
fogadása iránti tárgyalások berekeszten-
dök. . ,

Ezen figyelmeztetést a kamara annyival 
is szükségesebbnek tartotta, mivel a ké­
sőbb jelentkezők kivánatai oly kedvező­
ig aligha tekintetbe vétethetni fognak, 
mint azon kiállítók igényei, kik az emlí­
tett felhívásnak ideje korán megfelelnek 

A must hirdetett kiállítás a nemzetek­
nek újabb kedvező alkalmat nyújt, a vi­
lágvásárt a müipar, a gazdászat és művé­
szét terén alkotott meglepő tárgyakkal 
gazdagítani, s egyszersmind a már is ál­
talános tulsulylyal bíró anyagi érdekek 
nagyobb élénkítésére uj forrásokat felta­
lálni, s azokat a felette magas poiczon 
létező ipar további lendületére felhasz­
nálni. , _ , .

Szeretett honunk fiainak Europa vala­
mennyi mivolt nemzetek e gyűléséből el- 
maradniok nem szabad. Jelenlétüket s 
részesülésüket saját érdekük , valamint 
országunk becsülete kívánja.

Midőn tehát e kamara kerületének tisz­
telt mfliparosail, mezei gazdáit és művé­
szeit e fontos Ugybeni hazafias és buzgó 
közreműködésükért felkérni, s azon re- 

, ményt kifejezni bátorkodik, hogy ezen 
ilágkiállitáson Felső-Magyarország ipa­

rának és művészetének minden neme, 
nemcsak minél választékosabban, hanem 
az óriási léptekkel előrehaladó korunk 
igényeinek is megfelelőig képviseltetni 
fog , van szerencséje kinyilatkoztatni, 
hogy ez állításra jelentkező urak köz­
hasznú törekvései támogatását s netalán- 
táni kivánataik lehetőleges teljesítését 
kedves kötelességének tekinti.

A kereskedelmi és iparkamarától.
Kassán 1865 november 30-án.

Sertés-eladás.

télit# rtftfcőn
Éltei

Ügy évru" 
Félévre • ,
Negyedévre

Ae előfizetési p 
» szerkesztőséi

Gróf Schönborn Ervin munkácsi és 
szent miklósi uradalmaiban folyó hó 18-án 
délelőtti 10 órakor, körülbelől 200 darab 
hízott és mintegy 50 darab félhizott ser­
tés fog helyben Munkácson az uradalmi 
lötisztségi irodában árverés utján eladatni. 
A venni szándékozók a sértésekéi a kitű­
zött eladási határidő elölt is, e hó 13-tól 
18-áig megtekinthetik a* uradalmi úgy­
nevezett Rafajga erdőben. írásbeli aján­
latok szinte elfogadtatnak az árverési ki­
tűzőit óra előtt. 140(1)3

Munkácson dcczemHérhó 4-ón 1865.

Figyelmeztetés a szülékhez.
A Krötzer Ágoston tokaji gyógysze­

rész úr által föltalált magasztos és biztos 
hatású UiUszta-tlIiokoládéra, 
mely orVtiíók ált»! megvizsgált, és mint 
rendkivüli szer a giliszta olh aj tására ta­
láltatott, az arra vonatkozó hatásos bizo­
nyítványokkal ellátott szer egyedüli bi-
zománya Kassán, Werfer Karoly 
könyvnyomdái irodája, hol is h sználati 
utasítással együtt darabja 20 tykrajezár- 
ért kaphat?. _______ —.—-

Nem p 
denki az öea 
dálatos, bog 
tositás érdé!

Elnye 
két: megb 
ellenében, 
nében. Így 
ban, tehát $ 
élet egyik 
minden ága 

Pedig 
művelődési 
erőt lejthe 
öszpontosil 
delem és g 
ban. És le 
mileg s an 
nosság ír 
osztályra, 
hanem a f 

Nerr 
jólét azon 
nagyobb i 
ben mint 
leg hazái 
irodalom, 
lékben r 
onnan vil 
egy, bárn 
szorittatil 
nek valai 
egy báni 
találkozil 
ségre ne 
melnó — 
nem oly 
ki.lsőség 
nőiül lel 
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hozni ;
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